

Тела и Крови Христовой, верующие становятся Телом Христовым - Церковью, получают участие в Его человечестве, приобщаются к спасительным плодам Его Жертвы и наследуют вечную жизнь.

Спасение, которое Христос даровал нам через Свое распятие на Кресте и Воскресение, продолжается в Церкви. Поэтому блаженный Августин назвал Церковь "Христом, простирающимся в веках". Это означает, что Церковь есть Христос, Который даже после Своего Воскресения и Вознесения, продолжает спасение мира в Святом Духе. Человечество непрерывно обретает Бога в теле Христа – Церкви. "Поэтому мы не можем отделить Христа от Церкви. Не может быть Церкви без Христа, а Христа не может быть вне Церкви, т.е. нет истины, нет и спасения. Христос, как Вечная Истина – Православие – ведет нас к спасению через Свою Церковь. Поэтому Церковь – это основание истины. Если кто-либо хочет подлинно узнать Христа, он обязательно должен приобщиться Церкви. Св. Киприан, епископ Карфагенский, говорил, что "вне Церкви нет спасения". Также без Церкви мы не можем понять Священное Писание, а точнее Библию, которая принадлежит Церкви.

Православие – это чистая и неискаженная Истина, принесенная на землю для спасения людей Христом-Спасителем; – это сохраненное во всей чистоте и неповрежденности подлинное Учение Христово о вере и благочестии.



ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК

Издание храма иконы Божией Матери "Живородный Источник" в Бибиреве

Что такое Православие?

Православие – это истинное представление о Боге и творении.

Святой Анастасий Синаит

Само слово "православие" означает "правильно славить Бога". Название (греч. «*правильное прославление*» или «*правильное почитание*») - в первый раз встречается у христианских писателей II в., когда появляются первые формулы учения христианской Церкви, и означает веру всей Церкви, в противоположность разномыслию еретиков. То есть Православие – это правая вера, это – сама истина. Христос сказал: "Я есть путь, истина и жизнь", Он – воплощенная Истина. Мы можем найти и познать истину только во Христе, следовательно, мы можем быть спасены только во Христе.

Сущность Православия

Основанием Православия является Сам Господь Иисус Христос, совершенный Бог и совершенный Человек, Создатель и Глава Церкви. Его несомненное присутствие переживается как реальность через

молитву и участие в Таинствах Церкви, и влияет на все многообразие жизни христианина.

Православие - это правый путь веры, оно основано на правильной и спасительной вере в Бога - Творца и Спасителя. Православие - это образ жизни, жизни людей с Богом. Начинается она со встречи человека и Бога, а развивается по заповедям Евангелия. Сам Господь Иисус Христос дал нам эти заповеди. Они свидетельство нашего высокого призвания: быть детьми Божьими, - и путь к достижению этого призвания. Христос оставил нам не только заповеди, Он создал живое общество, богочеловеческую семью - Церковь. Церковь была создана на земле, потому что только в ней человек может обрести свое истинное существование, соединиться с Богом и со всем миром. Так человек находит в Церкви смысл жизни, свой путь и, более того, истинное соединение с другими людьми и всем творением. По апостолу Павлу, Церковь есть "тело Его, полнота Наполняющего все во всем" (Еф. 1,23).

Православие – Истина – отождествляются с Христом, Который есть Вечная Истина. Бог-Троица есть источник Истины. Все православные догматы выражают веру Церкви в Троичность Бога и истинное Его воплощение ради нашего спасения. Согласно православному вероучению, наш видимый и невидимый мир был сотворен Богом для человека, который, будучи венцом творения, должен был возделывать рай. Для добровольного совершенства в добре Адаму и Еве была дана заповедь воздержания (запрет на

вкушение плодов дерева познания добра и зла), которую они не соблюли. В результате греха произошел разрыв человека с Богом, сотворенным миром и друг с другом, повредилась его природа. В жизнь человека вошли болезни, страдания и скорби. Он стал смертным, так как потерял возможность вкушать от древа жизни. Не только сам человек, но и весь окружающий его мир изменился в результате грехопадения и стал враждебен ему.

"Адам не сумел выполнить поставленную перед ним задачу - путем духовно-нравственного совершенствования достичь обожения и привести к Богу видимый мир. Все это за него выполнил воплотившийся Бог - Господь Иисус Христос. Он Сам прошел тот путь к человеку, по которому человек должен был идти к Нему. И если для человека это был путь восхождения, то для Бога - путь смиренного снисхождения. Сам Бог, даруя прощение людям, воплощается, принимая человеческую природу от Девы Марии.

Христос всей своей жизнью, Крестной смертью, Воскресением и Вознесением преодолевает эгоизм выживания и освящает человеческую природу. Отныне спасение от греха и смерти - это результат синергии - сотрудничества человека и Бога. Верующие, добровольно входя в Церковь, причащаются Христу через Евхаристию, обновляя свое естество, преодолевая последствия первородного греха. Евхаристия - это высшая степень диалога между Богом и человеком, богослужение по преимуществу. На ней через причащение освященного хлеба и вина,